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ATA DA 68a SEssAo ORDINARIA DA COMiSSAO DE CUI.I'URA E KXTENSAO

UNIVERSIT:ARIA DA FACULD.aDE DE DIREITO DE RIBEIRAO PRETO DA
UNIVERSIDADE DE sAo PAIJLO. No dia dez do m6s de fevereiro do ano de dais mil e

vinte e um, is catoize horas e catorze minutos, I'euniram-se pda feriamenta papa

videoconfer6ncia Google Meet, a Comissio de Cultura e Extensgo Universitfria da
Faculdade de Direito de Ribeirfo Preto, da IJniversidade de Sio Paulo, sob a Pi'esid6ncia do

Prof. Dr. Jair Aparecido Cardoso, com a presenga do vice-presidente Prof. Dr. Thiago
Marraia de Matos, do membio titular Prof. Dr. Guilherme Adolfo dos Santos Mendes, dos

membros suplentes Prof. Caio Gracco Pinheiro Dias, Prof. Dr. Gustavo Asked Ferreira. Foi

justificada a aus6ncia dos membros titulares Prof. Dr. Camilo Zufelato e Profa. Dra. Eliana

Franco Neme. N5o foram justificadas as aus6ncias do repiesentante discente Titular Aldo

Guilherme da Silva Michelin Filho, nem do Suplente Bruno Edgard Rieke Andrade.

Iniciou-se a reuniio peso item da pauta I --EXPEDIENTE. 1 - Discussio e votagao. i.i

- Ata da 67a Sessio Ordinfi'ia da Comissio de Cultura e Extensio Universitaria,

realizada a distfncia via Google Meet, realizada em 25/n/2020. A Comiss5o de Cultura e

Extensio Universitfria aprovou a referida ata, abstendo-se da votagao o membro Prof. Caio,

por nio ter participado da reuni:io. Dando continuidade, o Sr. Presidente discorreu pelts

itens da pauta 2 - Comunicag6es do Sr. Presidente. z.i - E-mail PRCEU de

o4/i2/zoao. Programa USP na Comunidade, Projeto Unidades M6veis
(Carretas). Material de apresentagao do projeto exibido na Sessio do Conselho de Cultula

e Extensgo Universitfria - CoCEx, em o3/iz/2020. a.2 - E-mail PRCEU de i8/tz/bozo.
Resolugao CoCEx 8o5z/zo - NACEs. Dandy continuidade a reestruturagao de

normativas que regem os Nicleos de Apoio is Atividades de Cultura e Extensio (NACESs),

encaminhamos arquivo contendo a Resolugao CoCEx Do 8052, de ll de dezembro de 2020,

para ci6ncia e ampla divulgaQao. z.3 - E-mail PRCEU de i8/iz/bozo. Programa USP

6o (Atividades zozi). O Programa este realizando uma nova edii$o, com curios on-line

oferecidos pdas unidades em 2021. As informag6es de como isso serf realizado constam no

Oficio Circular Bo on/2020. Puzo para informar atividades sera: 29/oi/202i. a.4 - E-

mail PRCEIJ de zi/i2/bozo. Edital USP NA COMUNID.ADE -- IJnidades M6veis

(Carretas). A fim de iealizarmos um diagn6stico de projetos em andamento que atendam

is vertentes do Edita], solicito a Vossas Senhorias que preencham o Formulfrio, disponivel

at6 o plaza de 20/0i/202i. z.5 - E-mail PRCEU de ii/oi/20zi. S6niula orientadora
para criagao e funcionamento das Empresas Juniores no imbito da IJSP
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Encaminhamos s6mula objetivando auxiliai os Docentes e Discentes quanto aos

procedimentos e documentos necessfrios a anflise da proposta de criagao e funcionamento

de Empresas Juniores, em atendimento a Resolugao CoCEx 7824 de 25 de setembro de

20ig. z.6 - E-mail PRCEU de i5/oi/202i. Resolugao CoCEx Ho 8o5i, de ll de

dezembro de Bozo. Encaminhamos para ci6ncia, resolugao que disp6e sobre "as

Cfmaras do Conselho de Cultura e Extens5o Universitfria (CoCEx) e estabelece suas

compet6ncias". z.7 - E-ntail PRCEU de zz/o:l/zozi. Ferrantenta Digital de
Suporte ao Sistema Apolo. Com a organizagao do fluxo digital no Sistema APOLO e o

increments da sua utilizagao, desenvolvemos uma FEjiRAMENTA DIGITIAL para oferecer

todo suporte ao usufrio. A ferramenta digital este disponivel na pagina da PRCEU no link:

https://prceu.usp.for/suporteapolo/. z.8 - E-mail PRCEU de zz/oi/zozi. Infornie
sobre integralizagao de cr6ditos de Atividades Acad6micas Complementares
(AAC). Conforme a Resolugao 7788, de 26/o8/20lg os estudantes podem solicitar

reconhecimento das AAC no curriculo nas diferentes vertentes e sua incorporagao ao

hist6rico escolar, incluindo a integralizagao dos respectivos cr6ditos. No casa de atividades

relacionadas com cultura e extensao, essas sio encaminhadas ao sistema Apolo, onde o

procedimento deverf ser analisado pdas respectivas CCEx. Os estudantes fazem as
solicitaQ6es no sistema Jupiter e, em seguida, as mesmas s5o encaminhadas ao sistema

Apo[o. a.g - E-niai] PRCE].J de 02/0z/a02i. Edita] zozi - PAPFE. Lembramos que as

inscrig6es para o Programa de Apoio a Perman6ncia e Formagao Estudantil (PAPFE)

encerram-se is 23h59 do pr6ximo dia o7/02/2021. A16m das comunicag6es registradas, o

Sr. Presidente acrescentou aos membros presentes dais outros avisos. O primeiro deles foi

obtido na Qltima reuni:io da PRCEU, que em fungao do Covid e plano de retomada da

Reitoria, foi outorgado a Diregao de dada Unidade, a anglise e decis5o sabre a convers5o de

horas presencial em horas online nos cursos. O segundo aviso 6 relativo is aprovaQ6es ad

ri;Herendum dos pedidos recebidos pda Comissio. A fim de agilizar o processo, sendo o

assunto samples e respaldado pdas normativas vigentes, serf aprovado e depots

referendado pda Comiss5o. Assuntos mais complexos e que necessitam de discussio servo

encaminhados a relator e deliberados na reuniio. Dadas as comunicag6es o Sr. Presidente

passou a parte 3 - Palavra aos Srs.(as) Membros. N:io houveram manifestag6es dos
presented. ll - ORDEM DO DIA. 1 - P.ARA REFEjiIENDAR. Foram analisados cinco

processos e um protocolado para referendamento, a saber: i.i - Processo ig.i.497.89.4
- FIACULDADE DE DIREITO DE RlIBEIRAO PRETO. Curso de extensio
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universitfria - Difusio - "Direito e Internet" - 2a Edigao. Pedidos recebidos da

coordenagao, por e-mail de oi/i2/2020, para oferecimento de 2 aulas finals (i4h) a

distancia, alteragio da data fim do curso e de ministrante. - Aprovado ad referendum da

Comissgo de Cultura e Extensgo Universitaria, pelo Sr. Presidente Prof. Dr. Jain Aparecido

Cardoso, em o3/t2/2020. A Comissgo de Cultura e Extensgo IJniversitfria referendou por

unanimidade o pedido da coordenagao. i.2 - Processo zo.i.igi.89.4 - FACULDADE

DE DIREITO DE RIBEIRAO PRETO. Curso de extensio universitfria -
Atualizagao - "Contratos Internacionais de Com6rcio, Facilitagao de Com6rcio
Exterior, Investimentos Internacionais e as Novas Regras do Com6rcio

International" - la Edigao. Pedido recebido da coordenagao, em z7/it e o3/t2/2020,

para prorrogagao do inicio do curso, novo periodo de oferecimento e de inscrig6es. -
Aprovado ad referendum da Comissio de Cultura e Extensio Universitaria, pelo Sr.

Presidente Prof. Dr. Jain Aparecido Cardoso, em lo/iz/2020. A Comissio de Cultura e

Extensfo Universitfria referendou por unanimidade o pedido da coordenaigo. i.3 -

Protocolado zo.5.z75.89.o - JOAO D.ANIEL AZEVEDO DO .AM.A.RAL. Solicitagao

de cr6ditos por atividades de Cultura e Extens3o Universitfria (Participagio em eventos,

Organizagao de eventos). - Parecer emitido pelo Prof. Dr. Gustavo Assed Ferreira, em

og/t2/2020, favorfvel a concessfo de 3 (tr6s) cr6ditos. - Aprovado ad referendum da
Comiss5o de Cultura e Extensfo Universitaria, peso Sr. Presidente Prof. Dr. Jain Aparecido

Cardoso, em l8/i2/2020. A Comissio de Cultura e Extensio Universitfria referendou por

unanimidade o requerimento do aluno, com base no parecer favolfvel do relator. i.4 -

Processo i8.i.4o7.89.4 - FACULDADE DE DljIEITO DE RIBEliiAO PRETO.

Curso de extensio universitfria - Especializagao - "Direito e Processo do

Trabalho" - 3a Edigao. Pedido da coordenagao, recebido em i4/oi/202i, para alteragao

da data final do curso para 3o/o4/2021. - Aprovado ad referendum da Comissio de Cultura

e Extensio Universitaria, pelo Sr. Vice-Presidente Prof. Dr. Thiago Marrara de Matos, em

t5/Of/202t. Referente a esse item da pauta, o Sr. Vice-Presidente assume a reuniio e a

Comiss:io de Cultura e Extensio Univei'sitfria referendou por unanimidade o pedido da

coordenagao. i.5 - Processo zo.i.i7i.89.3 - FACULD-ADE DE DljtEITO DE

RIBEIRAO PRETO. Curso de extensio universitfria - Especializagao - "Ci6ncias

criminais: criminologia, politica criminal, direito penal e processo penal" - 2a
Edigao. i-) Pedido lecebido da coordenagao, em l6/i2/2020, para alteiagao da data de

inicio do cuiso. - Aprovado ad referendum da Comissio de Cultura e Extensio
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IJniversitaria, peso Sr. Presidente Prof. Dr. Jair Apalecido Cardoso, em i7/i2/2020. A
Comiss3o de Cultura e Extens3o Universitfria referendou por unanimidade o pedido da

coordenagao. 2-) Pedido recebido da coordenagao, em 26/ot/202i, para alteragao na

caracterizai$o academica, incluindo 5 docentes (4 mestres e I especialista) no modulo I do

curso. - Em e-mail de 02/02/2i, o Sr. Coordenador Prof. Claudio retirou o pedido e

agradeceu peta atengao. A Comiss5o de Cultura e Extens3o University'ia acatou a iltima
solicitagao da coordenagao, que desistiu do pedido de inclusio de ministrantes. i.6 -
Processo i8.i.6i3.89.3 - FACULDADE DE DIREITO DE RIBEIRAO PRETO.
Curso de extensio universitfria - Especializagao - "Fltica empresarial:

estruturas societarias, conn'ato e compliance" - la Edigao. Pedido da coordenagao

Prof. Dr. Gustavo Saad Diniz, recebido por e-mail em ig/Of/202i, retificado em o3/02/2i,

para continuidade do oferecimento de auras a distfncia no curso, sendo: 96 h (24 h para

Modulo 11) e (72 h para M6dulo 111). - Aprovado ad referendum da Comiss3o de Cultura e

Extensio Universitaria, peso Sr. Presidente Prof. Dr. Jair Aparecido Cardoso, em

o4/02/202i. A Comissfo de Cultura e Extens5o I.Jniversitgria referendou por unanimidade

o pedido da coordenagao. Dandy continuidade, passou-se ao item 2 - PARA APROVAR.

Para aprovagao foram analisados 3 processor: z.i Processo i7.i.44o.89.o -
FACIJLDADE DE DljiEITO DE RlIBEIRAO PROTO. Curso de extensio

universitfria - Especializagao - "Direito Constitucional e Eleitoral" - la Edigao.

Caso do aluno Lucas Machado Peres. A pedido do aluno foi encaminhado e-mail a

Coordenagao, solicitando esclarecimentos sobre reprovagao por nota em TCC. E-mail

recebido da coordenai$o, em 2i/12/2020, solicitando retificai$o da nota de TCC do aluno,

conforme documentos apresentados. - Posicionamento emitido peso Prof. Dr. Camino

Zufelato, em oi/02/202i que, diante dos esclarecimentos da coordenagao, solicita que sega

verificado a possibilidade de realizagao de nova banca de defesa. O Sr. Presidente solicitou a

retirada do item da pauta, em fungao da aus6ncia do relator na reuniio. Os membros

presentes concordaram. z.z - Processo t8.i.x8.89.8 - FACULDADE DE DIRIEITO
DE RIBEIRAO PRETO. Curso de extensio universitfria - Especializagao -

"Direito do Trabalho" - 2a Edigao. Encaminhamento de prestaigo de contas do

referido curse para anflise e aprovagao. - Parecer emitido peso Prof. Dr. Gustavo Assed

Ferreira, em o7/oi/202i, favorfvel iaprovagao da prestagao de contas do curso. A

Comiss5o de Cultura e Extensio Universitfria aprovou por unanimidade o pedido da

coordenagao, com base no parecer favor6vel do relator. 2.3 - PEDIDO DE
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ESCLA.RECIMENTO. Processo zo.i.z5z.89.3 - FACULDADE DE DIREITO DE

RlIBEIRAO PRETO. Curso de extensio universitfria - Atualizagao - "Direito
para a Sa6de" - la Edigao. - Oficio n. 31 recebido em og/n/2020, da Chefe do

Departamento de Direito Privado e Processo Civil, Profa. DI'a. lara Pereira Ribeiro, pedindo

esclarecimento sobre a propositura do referido curso. - A pedido do Sr. Presidente da CCEx,

foi encaminhado o oflcio a coordenagao, Prof. Dr. Daniel Pacheco Pontes, para ci6ncia e

manifestagao. - Oflcio recebido em io/n/2020, do Prof. Daniel Pacheco Pontes, contends

esclarecimentos e documento complementar. - A pedido do Sr. Piesidente da CCEx,

encaminhado em io/li/2020 0 0flcio e documento complementar, a Sra. Chefe do DPP,

Profa. lara para ci6ncia. - Novo Oflcio n. 32 recebido em i2/ii/2020, da Chefe do DPP para

CCEx, pedindo esclarecimentos e posicionamento da CCEx. - Recebidos documentos de

aprovagao do curso peso CTA. - A pedido do Sr. Presidente Prof. Jair, foi encaminhado ao

DDP, em 3o/n/2020, para ci6ncia e manifestagao, documentos anexados ao processo e

proposta para dividir o supergvit do curse entre os departamentos (DDP e DPP), tends em

vista que o programa do curse aborda temas de ambos os departamentos. - Em 26/oi/20zi,
recebemos o processo contendo manifestagao do DDP, que aprovou por unanimidade o

parecer emitido peso Prof. Dr. C]audio do Prado Amaral (fls. 99 a loi), sendo nio favorgvel

a divisao, entre o DDP e DPP, do eventual supergvit do curso ptoposto. Ap6s as explicag6es

do Sr. Presidente, Prof. Guilherme manifesta-se em relagao aos questionamentos do oflcio

32 da Sra. lara, dizendo que a bibliografia de um curso n5o 6 o melhol crit6rio para analisal

a area temgtica do curso e docentes envolvidos. Prof. Caio comenta com o grupo que na

normativa de curios da USP este previsto que o coordenador do curso precisa ser

especialista naquela materia. Ele enfatiza a importancia de avangar na discussio e revisit

da normativa da Unidade, em andamento, no sentido de definir melhor essen crit6rios para

a pertin6ncia temftica da coordenagao e vice-coordenagao para o curso ploposto. Prof.

Guilherme exp6e aos membros que em lela($o a capacitagao temgtica, ele entende que deva

ser levado em conta as publicag6es do docente sobre aquela materia. Prof. Caio tamb6m

sugere que futuramente seja discutido entre os membi'os sobre o estabelecimento de

crit6rios para repartigao dos recursos do superavit dos cursor, entre todos os
departamentos e tamb6m entre setoies e comiss6es da Unidade pris entende que a

estrutura organizacional de divis3o entre departamentos da Unidade 6 artificial, uma vez

que centos departamentos nio tem condigao de oferecei curios tio rentaveis, em fungao da

sua flea temgtica. Ele entende que os depaltamentos pouch se envolvem na realizagao dos
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cursor, a ngo ser nas aplovag6es de conselho departamental. Ele entende que quem oferece

os cursor 6 a Unidade e por ipso sugere tal discussio sobre a repartigao de recursos. Prof.

Gustavo manifesta-se dizendo que concorda com a fda do Prof. Caio mas sugere que deja

discutido futuramente pda Comiss5o. Prof. Jair tamb6m sugere que o assunto deja pautado

oportunamente e, sobre o caso em questao, a Comissio de Cultura e Extensio Universithia

deliberou por responder ao oflcio n.32 encaminhado pda Sra. Chefe do DPP, Profa. lara,

informando o seguinte: a posigao do Colegiado 6 respeitar a autonomia da coordenagao na

propositura dos cursor. A Comissio acolheu o posicionamento do Conselho Departamental

do Direito Ptlblico, contrfria a divisio do supergvit do curso entre DDP e DPP e, por tratar-

se do primeiro cano, teri mais rigor na anflise dos pr6ximos cursor interdisciplinares

aprovados nos Departamentos e, compromete-se em discutir o assunto em pauta de futura

reuni:io da Comiss5o. Dando continuidade ao final da reuniao, o Sr. Presidente passou a

parte 3 --ENCAMINnxwiENTOS. 3.i - Comissio especial para Revisio da

Deliberagao FDRP Ho OI. Discutido o assunto com o vice-presidente Prof. Marrara, serf

finalizada a iedagao da proposta da minuta, a fim de ser apiesentada a Comissgo para

anflise e aprovagao. 3.2 - Revisio da Tabela de Refer6ncia de Cr6ditos de Cultura

e Extensio para alunos do Novo PPP. Foi encaminhado e-mail em oz/og/2020, ao Sr.

Presidente Prof. Dr. Jain Aparecido Cardoso, para initio dos trabalhos. Prof. Jair fez uma

reuniio em o3/02/2t, com a presenga do Sr. Presidente da Comissio de Pesquisa - Prof.

Caio, o Sr. Presidente da CG - Prof. Mfrcio e servidores administrativos(Rafael, alder e

Murillo), para tomas conhecimento sobre o treinamento e novos procedimentos para a

atribuigao de cr6ditos das Atividades Acad6micas Complementares (AAC). Nela o Sr. Rafael

explicou aos presentes homo funcionarf as solicitag6es dos alunos via Sistema Jupiter,

segundo treinamento no qual participou. Prof. Caio comentou sobre alterag6es que

precisam sei feitas no Projeto do novo PPP do curso, a fim de corrigir problemas e
incentivar os alunos para as atividades de Pesquisa e Cultura/Extensao. O assunto serf

tratado em teunigo da Comissgo de Graduagao e aguardaremos a deliberagao do Colegiado.

3.3 - Definir calendfrio de reunites 202i. A proposta deliberada pda Comissio 6 que

as reunites ocorram na primeira quarta-keira do m6s, podendo o calendfrio ser alterado se

necessfrio. Nada mats havendo a tratar, o Se!!!!e!=E!:exide!!!e agradece a presenga de todos e

df por encerrada a reuniio is catorze horas e cinqiienta e cinco minutos. Do que, para

constar, eu, Murillo Ferreira de Camargo, Secretfrio desta Comiss5o, lavreie digitei etta
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Ata, que serf examinada aos membros presentes na leuniio em que for discutida e
aprovada, e por mim assinada eirio Preto, io de fevereiro de 202i.
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